



*«Спасибо, ветеран, за мирный май»  
Сергей Матвеев,  
п.Новосёлки*



*«Император Пётр I»  
Семён Сердюк,  
г.Азов*



*«Сено-солома»  
Дарья Курочкина,  
г.Новосибирск*

## МОЙ НЕУЗНАННЫЙ ГЕРОЙ – АЛЕКСАНДР ФЁДОРОВИЧ ВОРОБЬЁВ

Мой прадедущка Александр Фёдорович Воробьёв родился на хуторе Городецкое Вологодской области в 1935 году. Отец прадедущки Фёдор Павлович был из бедной семьи. Мама – Раиса Васильевна – жила в семье зажиточных крестьян. Она выкрала родовой браслет и сбежала из родного дома, чтобы тайно выйти замуж за Фёдора Павловича. Позднее продажа этого браслета оказалась спасением для молодой семьи. Вырученных денег хватило на переезд в другой город.

В 1941 году отец прадедущки Фёдор Павлович погиб на фронте. Маленький

Саша трудился в поле, чтобы помочь семье прокормиться. Могу предположить, что в эти непростые годы прадедущка начал осознавать: добиваться всего нужно самому и не рассчитывать на помощь. Помощи ждать было неоткуда.

В 1960 году Александр Фёдорович женился на Ангелине Фёдоровне. В семье родились дети – Коля и Лена. Семья переехала в деревню Тимофеевской Вологодской области. Здесь не было продуктовых магазинов, детских садов и школ. Приходилось много передвигаться пешком. Зимой дороги были заметены снегом. Лошади не

было. По заснеженным дорогам детей в школу не отправляли. Ангелина Фёдоровна работала в детском доме в городе. Только на выходные она приезжала к семье в деревню. Александру Фёдоровичу пришлось не только содержать семью, но и заниматься воспитанием детей. Если дети заболевали, Александр Фёдорович сажал их в сани и тащил их через сугробы в медицинский пункт. Сколько мужества и ответственности заложено в таких поступках!

Однажды мой дедушка сильно обморозился. Потребовалось длительное лечение. Семья переехала в город. Условия проживания стали гораздо лучше. В городе появились возможности для обучения и работы. В 1951 прадедушке удалось пройти курсы механизаторов и получить профессию тракториста. 44 года Александр Фёдорович работал трактористом и бульдозеристом. Эта работа была ему по душе. Копилка благодарностей и грамот прадеда за трудовые заслуги насчитывает 23 документа. Целеустремлённость и уважение к любимому делу – это те качества, которые были у моего прадедушки.

Мне одиннадцать лет. Я никогда не видела своего прадедушку. Но теперь я его знаю! Я могу сделать вывод, что Александр Фёдорович был сильным человеком! Он был силён своими поступками. Теперь я понимаю, почему так часто прадедушку Сашу в нашей семье приводят в пример друг другу. Благодаря этой истории я начала учиться ответственности, целеустремлённости, а главное – ценить и уважать свою семью!

Александр Фёдорович для меня – герой. Герой – это человек, который даже после своей смерти может достойно воспитать внуков. Память о нём будет храниться в нашей семье вечно!

#### СЕМЕЙНАЯ КОМАНДА

*Кира Галлямова  
Людмила Николаевна  
Галлямова*

**педагог**

*Зоя Васильевна  
Рогалева*



**ГОРОД ВОЛОГДА  
СЕВЕРО-ЗАПАДНЫЙ ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ОКРУГ**